



泰國航空一班由新加坡飛往印尼雅加達的客機昨日凌晨起飛後不久，突然顯示「飛機失速警告」，有乘客聽到右邊引擎發出巨響，看見火光冒出。機師檢查後，懷疑2號引擎損毀失速，客機即時折返新加坡樟宜國際機場迫降。乘客當時都被嚇破膽，不斷祈禱，幸136名乘客連同機組人員全部安全，無人受傷。事故原因未明，國泰表示，目前正跟引擎製造商勞斯萊斯檢查故障原因。

### 空巴A330 乘客驚慌祈禱

樟宜機場發聲明稱，肇事的空中巴士A330-300型客機，編號CX715，在當地時間凌晨1時12分起飛20分鐘後出事，1時57分安全降落。

路透社攝影師比韋哈特當時與妻子和兩子一女在機上。突然「嘭，嘭」兩下巨響，機組人員隨即通知機師，剛開始派發飛機餐的

# 國泰客機引擎着火 迫降樟宜

空中服務員也匆匆把餐收回。比韋哈特說，此時機身開始劇烈搖晃，傳出燒着的味道，全機燈光熄滅。他的15歲兒子從窗口向外看後大叫：「我看到火！」然後慌張地問：「我們會死嗎？」比韋哈特緊握著兒子的手說：「不會，我們會生存。」

坐在他們後面的乘客開始祈禱：「神呀！救救我們的飛機！保護我們！」祈禱聲愈來愈大，間中被恐慌大叫聲蓋過。

比韋哈特續說：「空姐說一個引擎着火了，我們正折返。」其後他們全都拿起救生衣，但此時飛機已順利降落，6架消防車戒備，隨即將引擎火撲滅。「不到5分鐘，我們便下機步入機場。」在候機大堂，機師向所有乘客問候及握手致謝，並大讚道：「我們最期望的是乘客保持沉着和鎮定……你們



■穿上救生衣準備落機的乘客顯得十分驚慌。路透社

都做到了。我為此感謝你們。」

該客機無法繼續飛行，乘客被安排入住當地酒店或乘坐其他航空公司航班。機場其中



■乘客下機時驚魂未定哭起來。路透社

一條跑道關閉1小時，解封後航班已恢復正常。

■路透社/美聯社/法新社

■巴農當年礙於其社會黨議員母親勸阻而未有報案。網上圖片



一波未平 一波又起！國際貨幣基金組織(IMF)總裁斯特勞斯—卡恩涉嫌企圖強姦酒店女工被起訴後，法國女作家巴農準備控告卡恩於2002年性侵犯她，當年礙於其

任職社會黨地區議員的母親勸阻而未有報案。圖案疑點重重，卡恩昨晚被扣上手銬現身，警方已在他身上採集DNA證據，但代表律師稱，卡恩擁不在場證據，案發時正與女兒吃午飯，根本不在酒店。

法國RMC電台昨日引述卡恩律師稱，併合卡恩行程的片段，發現他當日中午繳付帳單，交還門匙後離開酒店，然後和女兒吃飯，再乘的士往機場。這意味女工聲稱遭性侵犯的時間，他早已離開酒店，人證物證俱在。法國早有陰謀論質疑事件是抹黑，有人企圖破壞卡恩競選法國總統的機會。

至於女作家巴農，現年31歲，她於2007年的電視訪問中首次披露當年被性侵犯經歷。當時年僅20多歲的她任職記者，一名知名政客假借接受訪問，誘騙她到一個空置住宅。她甫放下錄音機，政客便要求捉着她的玉手受訪，還說：「除非你牽着我的手，否則我不懂回答。」他更愈來愈過分，向巴農的手臂和其他部位移動。

### 「我说不，他要解開我的胸圍」

巴農連忙制止政客，「事情變得很暴力，我清楚叫他『不要，不要！』我們最後在地上打鬥，不止兩下，我踢他，他仍嘗試解開我的胸圍和牛仔褲。」她曾呼喊「強姦」，但政客沒被嚇退，可幸她最後逃脫。她受訪時沒提政客的名字，僅稱對方就像一頭「發情的黑猩猩」。一年後，她才證實政客就是卡恩。

她聲稱曾考慮報警，但「不想餘生成為一個與政客扯上關係的女孩」，又遭其母曼蘇爾勸阻，擔心損害其記者事業，因而作罷。曼蘇爾與卡恩同屬社會黨，她說，卡恩平時給人感覺熱情、有同情心和有才幹，卡恩第2任妻子更是巴農的教母，但這次性侵犯令女兒身心受創。

根據法國法律，性侵犯必須於3年內提出，但企圖強姦的追訴期可長達10年，即目前仍有效。

卡恩前晚在警局外首度露面，一臉倦容的他被鎖上手銬，頭髮依舊整齊地分界。他由兩名警員押送到一輛轎車，送到曼哈頓刑事法庭。

卡恩被控刑事性罪行、企圖強姦和非法禁錮等7項罪名，最高可判囚74年，已聘用頂級律師團處理。其中一名律師是布拉夫曼，他曾擔任已故樂壇天王米高積遜和著名饒舌歌手Sean Combs的代表律師。律師表示，將否認所有控罪。警方在案發酒店房間搜集DNA證據，並稱卡恩無外交豁免權。

與此同時，圖案案中女事主的更多細節曝光。受害的32歲黑人女工來自非洲國家幾內亞，育有兩名兒女。酒店表示她已任職3年，表現令人滿意。

### 致電酒店露行蹤 昨提堂不准保釋

由於卡恩跟法國航空有協議，可以不須預約，他遂立即登機打算前往巴黎，但匆忙之間遺下手機和一些個人物品。他於下午3時40分致電酒店，要求員工為他找回手機，因而暴露行蹤。

卡恩昨首度提堂，辯方提出以100萬美元(約780萬港元)保釋，但法官指卡恩可能潛逃法國，下令押還，下周五再提堂。

■路透社/美聯社/法新社/《紐約時報》/《華爾街日報》/《衛報》

## 圖姦女工案採DNA 卡恩稱擁不在場證據

# IMF總裁戴手銬 法女作家控性侵



「孖葉」現身



■卡恩在香港時間昨日提堂，不准保釋。美聯社



■卡恩紐約時間週日晚被鎖上手銬，由探員押離警署前往曼哈頓刑事法庭。路透社

裸侵女工「非職務相關」

路透社研究後發現，若卡恩決定尋求外交豁免權，規避性侵犯指控，過程可能會很艱辛。根據《國際貨幣基金組織協定》，員工被授予以有限形式的外交豁免權，稱為「行為豁免權」(acts immunity)，即員工「職能內執行公務相關行為，可豁免於法律程序」。

國際法專家認為，IMF有限制的豁免條文，不大可能保護卡恩免於性侵犯起訴。美國老道明大學國際研究副教授高巴茨說：「行為豁免只涵蓋執行公務過程的行為。一絲不掛從浴室走出並侵犯女服務生，大概不符合上述條件。」

美國聯邦法律的國際組織豁免法案亦類似IMF自家規定，也讓卡恩難以要求行使外交豁免權。

■路透社

### 拆局解碼

IMF「繼任制」引發角力

希臘財政再度告急，歐盟財長昨起一連兩日開會商討對策，偏偏IMF總裁卡恩涉嫌企圖強姦被捕，可謂在最不適當時候發生。但事件還有更廣泛意義，就是衝擊IMF總裁「繼任制度」。

IMF和世界銀行這兩大經濟組織一直有不成文規定：IMF由歐洲人掌管，世界銀行則由美國人出任。然而，近年亞洲區等新興經濟體在全球經濟的重要性不斷遞增，已有不少人要求改變這個做法。巴西財長曼特加上月便向IMF的指導委員會表示，IMF該擺脫「過時」做法，不應考慮國籍，而是以公開原則挑選總裁。

再者，IMF連番出手，以巨額貸款援助希臘、愛爾蘭等歐洲財困國家，據稱有官員私下認為，IMF對歐洲過於慷慨，厚此薄彼。

卡恩無論脫罪與否，其聲譽已受重創，繼續擔任總裁甚難。法國財長拉加德成為最熱門人選，以她的資歷，可謂正逢其時。歐洲目前「風頭火勢」，歐洲發達國家必然希望再由歐洲人掌IMF；美國想保持在世界的壟斷，也必然會支持這個安排。

卡恩事件嚴重影響法國形象，在此時再委任法國人掌IMF，反響必然更大。新興經濟體不乏合適人選，土耳其前財長德爾維什是其一。事情發展下去，極可能演變成新興與發達經濟體之間的角力。

■張啟宏

## 亞洲挺法財長繼任 白高敦難搶灘

卡恩涉嫌案轟動國際政壇，外界預測他不但問鼎法國總統寶座機會破滅，更可能失去IMF總裁一職。各界熱烈推測新總裁人選，有分析認為英國前首相白高敦是其一，但機會不及及廣受亞洲地區支持的法國財長拉加德。

IMF二號人物利普斯基目前暫代卡恩處理日常工作，但他上週表明，打算在8月任期屆滿後離職，繼任總裁機會較微。

曾任英揆長達10年的白高敦，財金經驗豐富，並渴望得到此職。但現任英揆卡梅倫上月表示，白高敦在任期間認為「英國沒有債務問題」，與現實情況大相逕庭，認為白高敦

「可能不是」最合適人選，又指IMF應在亞洲尋找新總裁。由於IMF總裁人選須由政府提名，這勢必削弱白高敦的機會。

路透社分析，拉加德擁有IMF總裁所需的政治經濟手腕，加上歐債危機未解，歐洲各國傾向再由歐洲人掌IMF。拉加德近期積極尋求亞洲國家支持IMF，早前她出席亞洲開發銀行(ADB)周年大會，表現備受好評，增加勝算。

德國總理默克爾昨日則表示，由於IMF在處理歐債危機上責任重大，由歐洲人掌IMF是明智之舉，但日後可由發展中國家接掌。

■路透社/美聯社/法新社/《衛報》/《每日電訊報》

## 法部長盟友斥「國際大陰謀」

卡恩性侵犯案震驚法國政壇，卡恩傳記者陶布曼形容卡恩是「玩弄女人的人」，就只差強暴的「履歷」；有人認為他沉溺女色「死性不改」，國家聲譽因此受損。由於卡恩有意角逐下屆法國總統，有法部長級官員不排除他被政敵陷害。若他不能在7月13日社會黨初選提名結束前脫罪，其總統夢必定幻滅。

法國海外合作部部長雷古透露，案件在卡

恩被批生活奢華後不久傳出，巧合得令人聯想到陰謀論。國會議員薩班指事件是「國際大陰謀」，認為或是IMF人士所為。

社會黨的薩弗里指美國的保守基督教思想根深蒂固，寧願縱容金錢遊戲，卻不能接受性愛享樂。她表示卡恩風流成性人所皆知，用人陪他於不義，可能是最簡單直接的方法。

■法新社/《泰晤士報》

# 援希恐有變 歐元微跌

卡恩涉嫌企圖強姦被捕，缺席昨晚在布魯塞爾的歐元區財長會議。儘管IMF及歐盟委員會均強調卡恩被捕完全不影響IMF運作，但市場擔心積極支持援助希臘的卡恩缺席，會令援希計劃有變，加劇歐洲債務危機。

財長會議主要商討援助債務危機沉重的希臘，以及向葡萄牙提供780億歐元(約8,640億港元)緊急貸款。IMF強調「如常運作」，由IMF第一副總裁利普斯基暫代卡恩職務。

德國財長朔伊布勒亦表示，歐元區會議將如期

舉行。德國總理默克爾的發言人賽貝特表示，IMF能夠繼續充當解決全球金融問題的主要角色。愛爾蘭歐洲事務部長克賴頓稱，IMF總裁缺席會議並非罕見，不會有任何影響。

### 各國趁卡恩缺席 或加緊施壓希臘

然而，卡恩在IMF的重要性無庸置疑，他改善了IMF的管治方式，令IMF變得務實，在援希上費盡唇舌；德國及北歐國家是反對援希的最大阻力，卡恩原定前日與默克爾會面。卡恩被捕或令各國

對希臘的取態即時改變。歐元區財長會向希臘施壓，加強緊縮措施。

對於歐元微跌，瑞銀外匯策略師貝里表示，IMF在歐元區國家中地位舉足輕重，市場至少未來數日仍會質疑IMF群龍無首，歐元會因此下跌。悉尼ANZ銀行首席外匯策略師特利表示，消息不利各國就歐債危機達成共識，情況將變得混亂，增加不確定因素。

■美聯社/路透社/法新社/《紐約時報》/《華盛頓郵報》

## G8被揭「造數」 瞞未達援助額

英國《金融時報》披露一份八大工業國(G8)的外洩文件，顯示G8未能兌現2004至2010年間向最貧窮國家每年增加近500億美元(約3,889億港元)援助的承諾，更企圖掩飾，在最近的責任報告草稿中聲稱僅差10億美元(約77.8億港元)便達標。然而，經濟合作與發展組織

(OECD)的數字顯示，2010年實際援助金額與承諾相差達190億美元(約1,478億港元)。

G8解釋，因草稿未有把通脹計算在內，若計算通脹後，G8的實際援助金額較聲稱的低許多。樂施會怒斥G8此舉可恥，稱「假帳不能餵飽非洲任何人」。

■英國《金融時報》